Ge dur a Fis dur
Des sa nauc¢ime dalSie dve stupnice- Ges dur a Fis dur. Prepis si tieto stupnice do zosita.

1b F dur (be)

2} B dur (be, es)

3b Es dur (be, es, as)

4b As dur (be, es, as, des)

5b Des dur (be, es, as, des, ges)

Stupnica, ktora ma v predznamenani 6b, je vzdialena tak ako
vSetky ostatné stupnice s b od predchadzajicej Des dur o &. ‘4.

Je to stupnica Ges dur.
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g N I ‘)n Y s |
N N/ © £
3-4 7-8

14 G dur (fis)

24 D dur (fis, cis)

34 Adur (fis, cis, gis)

44 E dur (fis, cis, gis, dis)

54 H dur (fis, cis, gis, dis, ais)

“ Stupnica, ktora ma v predznamenani 6§, je vzdialena tak ako
Fis dur

vSetky ostatné stupnice s § od predchéadzajucej H dur o &. 5. Je
to stupnica Fis dur.
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Zozndmime sa tieZ aj s jednym z najvyznamnejsich slovenskych skladatelov 20. storocia
e L . u
Eugenom Suchonom a jeho operou Krutnava, ktora je prvou slovenskou narodnou opero

Preditaj si dalSie informdacie o tomto diele.

. EUGEN SUCHON skomponoval prvi slovensk
narodnu operu Kratrava. Pracoval na nej v rokoch
1941-1949. Libreto podra novely

. Mila Urbana za vySnym mlynom napisal
Stefan Hoza, ktory bol aj jednym z hlavnych
prfadstavitel’ov tejto opery. Prego hovorime

0 Krathave, Ze je narodna? Skladatel vyjadril
myslienky a city svojho naroda nielen vyberom

_ temy — zobrazuje Zivot slovenskej dediny — ale
2] hudbou, ktora miestami akoby priamo Vyvierala
z Cistej duse prostého Cloveka. Tato drama
Sudobne vyjadruje hlboké poryvy fudskej duse, aby
nakoniec majestatnym zborom vyznala

vitazstvo pravdy slovami:

EUGEN SUCHON

~Hla, vzisla pravada tam,

kde siali hriesne klamstvo,
tam, kde sialj klam,

cista pravda, len pravda Cista
svieti nam,

nech svieti nam.“

Vypocuj si hudobnu ukazku z opery.



https://www.youtube.com/watch?v=mBr8pSb-hOc

V akej tonine je piesen? Dur alebo mol? Aky zbor piesen spieva? (muzsky Zensky,
chlapcensky dievéensky, zmiesany...)

Domaca uloha na opakovanie. Minult hodinu sme si opakovali zva¢Sené a zmensené
intervaly. Pamatame si, Ze velké a malé intervaly su 2,3,6,7, Cisté 1,4,5,8.

Dur- 3,6,7, velké

Mol - 3,6,7, malé

Zmensenim Cistych vzniknd zmensené.

Zvacsenim Cistych vzniknu zvacSené.

Zmensenim malych vznikni zmensené. Zvacsenim malych vzniknu najskér velké a potom
zvacsenim tych zvacsené.

Zmens$enim velkych vzniknu najskér malé a zmensenim tych potom zmensené. Zvacsenim
velkych vznikna zvacsené.

Utvor intervaly od danych ténov. Pamataj, ak zvacsujes notu s béckom, zoberies bécko, ak
zvacsujes notu s krizikom, das dvojity krizik. Ak zmensujes notu s béckom, das dvoijité bécko,
ak zmensujes notu s krizikom, zoberies krizik.
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https://www.youtube.com/watch?v=mBr8pSb-h0c

